

精彩的辩论赛

高桥镇宋家漕小学503班小记者 张道冉(证号13277)

临近期末,老师为给我们减压,特地安排了一场“开卷是否有益”的辩论赛。

辩论赛可说是热火朝天,503班的黑板上“开卷是否有益”六个大字最夺人眼球。我被分到了正方“开卷有益”并成了一辩。

等主持人一发话,我便堂而皇之地搬出了古人:“开卷有益的由来是宋太祖说过:‘只要读书,总有好处’。自此,开卷有益便成为了成语。”刚说完,台下响起了掌声。反方一辩立马起身反驳道:“尽管‘开卷有益’是个成语,但我认为:如果盲目开卷,未必有益。如不加选择地开卷,总会事倍功半,害多益少!”台下的掌声更是轰雷一般。正当对方得意时,我方二辩潘嘉欣不慌不忙地说:“我方认为开卷有益。高尔基说过:‘书籍是人类进步的阶梯。’多读书,会增长知识。爱迪生不就是一个例子吗?他读了很多书,从中得到了启发,又进行了大量的实践,才发明出来电灯……”她给对方来了个措手不及。反方金凤楠同学悠然地对答:“人们常说:‘开卷有益’,但是,仔细一推敲,这种说法也不完全正确。如果我们对每一本书都感兴趣,那‘开卷有益’也就未必有益了……”于是,正反双方互相逞口舌之快,得理不饶人。最后,轻快的下课铃声终止了这场“腥风血雨”。

虽然这场辩论赛还未战出结果,但在我心里已经有了读书的一杆秤:“书是人类的营养品,是人类的知识源泉。”我要成为一个善于读书的人。

指导老师 戴意

读《丑小鸭》有感

横街镇中心小学204班小记者 徐恒帅(证号10567)

我看过的故事有《白雪公主》、《灰姑娘》、《小红帽》等,但我最喜欢的是《丑小鸭》。

丑小鸭一生下来,因为长得很丑,人们和小动物们都不喜欢它。寒冷的冬天,它在森林里受尽了折磨,后来它靠自己的努力,终于飞了起来,变成了一只美丽的、在蓝天上自由飞翔的白天鹅!

看了《丑小鸭》的故事,我明白了一个道理:无论做什么事,不要怕自己笨,只要用心去学,去做,一定会成功。

爸爸、妈妈、老师,放手让我去学做每一件事吧!我自信一定会像丑小鸭一样,靠自己的努力“飞起来”的。

指导老师 许妙燕

那只银项圈

五乡镇中心小学601班小记者 林涵(证号32575)

“哐当”一声,那只陪伴了我近十年的银项圈被妈妈摘落了,顿时觉得脖子上空落落的,像是丢了什么重要的宝贝,原来,它在我身上也在我心中已经有了很重的分量。

还清晰记得那一天,爸爸把原本戴在姐姐脖子上的银项圈摘下来,那是一个很漂亮项圈,听妈妈说似乎是用什么老银子打造的,经过岁月的沉淀和打磨,变得锃亮锃亮,隐隐有着几分古朴庄重的味道,上面设了点小机关,可以放大缩小,便于拆取。我正好好奇着,爸爸把项圈戴在了我的脖子上,我顿时觉得脖子一沉,费劲地抬起头看妈妈,只见她疼爱地摸摸我的头,郑重其事地对我说:“涵涵,这是外婆给你们传下来的宝贝,我也戴过,再传给了你姐姐,现在她上初中了,戴着也不太方便了,就给你了,你一定要好好珍惜哦!”

我向妈妈用力地点点头:“嗯!”这,也就注定了我与它的缘分。从此,无论是邻里串门,还是同龄人之间游戏时,很多人的目光都会不由自主地落到我颈上那个明晃晃的东西上,大人们总喜欢伸手去摸摸,孩子们也总用好奇的目光打量着,每当这时,我总是非常自豪地向他们介绍:“这是我外婆传下来的,还是用老银子打造的呢……”看着大人们赞赏的样子,或是同龄人羡慕的眼神,自己的虚荣心更是得到了极大的满足,项圈带来的不适感一扫而光。

上了学,依旧有老师同学问起。有人听完来历后感叹了一句:“你外婆对你可真好!”以前听妈妈说项圈有着保平安的作用,觉得是迷信。现在想来,其实,项圈代表的不是别的,而是长辈的关爱和祝福。

转眼间,我也到了升初中的时候,我和它的缘分,也就走到了尽头。妈妈小心地用红布将它包起、藏好。我怔怔地望着,也不知这只项圈的下一任主人是谁,或许是我的后代。只愿他也同样能接收到来自长辈们的祝福吧!

那抹绿

东湖小学205班小记者 叶书辰(证号13489)

前几天早上,爸爸给我捉了一只知了,可是不到中午就死了,我很伤心。

爸爸说:“不哭,我们把它埋了吧!”我点点头。接着,我们就把它埋到了一个空花盆里,同时我还放了不少的黄豆种子进去哩!因为我想让黄豆苗长出来后守护小知了!

没过几天,花盆里果然长满了豆苗,一棵棵苗苗笔直笔直的。我说:“爸爸,这些豆苗像一个个战士在保护小知了吗?”爸爸说:“很像!”妈妈说:“父子俩都很有爱!其实,这盆豆苗不仅仅守护了知了,同时还给我们家添了一抹绿色,加了新鲜的空气。”妈妈话音刚落,就赢得了我和老爸的拥抱。

没想到几棵豆苗会给我们家带来这么多的温馨。我也悟出了一点点理儿:有时候举手之劳不仅仅能帮到别人,也能让自己心情愉快!

指导老师 周莲



▲嫦娥奔月

金家漕小学302班小记者 蒋乐怡(证号18465)



▲荷塘喂鸭

王竺聆小学502班小记者 陈思安(04291)

可爱的小鸭子

钟公庙中心小学103班小记者 陈思齐(证号05299)

今年暑假,我养了一只小鸭子,它的羽毛是黄色的,但是它的头和背却是黑色的,嘴巴扁扁的。我非常喜欢这只小鸭子,常看它游泳。小鸭子游泳时特别开心,会用扁扁的小嘴洗自己的羽毛,还把翅膀翘得高高的,好像要飞起来似的。它太可爱啦!

我的心愿

姜山镇茅山小学602班小记者 茅奕骁(证号33002)

我写作业的速度十分慢,慢得连蜗牛都比我快,慢得连乌龟见到我都会笑我的速度慢。但是我和妈妈都知道慢的原因,是我很拖拉。

记得有一次,我正在做数学作业,突然,我看见闹钟的指针反了,便把里面的东西拆了,再装上。可是我装了几分钟后,妈妈来了,看见我作业只写了几排,就发火了:“动作这么慢还总是玩。”我被骂得面红耳赤,最后还被打了几下手心。

还有一次,我在做回家作业,也做到一半,我便东看看西望望。我看见了一张纸,便在纸上画画,才画了一会儿,便觉得无聊。抬头又看见了一个双面胶,我便又在双面胶上乱涂。也是和画画一样,才玩了一会儿就不想弄了。最后,我索性在座位上发起了呆,一发就浪费了十几分钟,就这样,半小时的宝贵时间又浪费了,作业只写了几行。弄到最后,还落得个被妈妈打一顿的下场。

我的心愿就是把拖拉的坏毛病给改掉。有时想要发呆了,就努力克制一下自己;有时要去想别的东西了,也要努力克制,时刻提醒自己。我相信,这样的克制一定能把坏毛病给赶走的。

这就是我小小的心愿,我相信,我一定能实现它的。

乌龟和小螺蛳

雅戈尔小学501班小记者 周凯杰(证号11068)

妈妈买来了一些螺蛳,谁知在洗的时候,竟然洗出了许多小螺蛳,真是太棒了。

因为我家养了一只小乌龟,我觉得乌龟会很喜欢吃小螺蛳,所以我就把它们放在了一起。

小乌龟一看小螺蛳就兴奋地爬来爬去,张着大嘴巴,绿豆般的眼睛也特别大了,头也伸得特别长了,东看看,西望望,开始了它的猎食,也露出了它凶狠的一面。它猛地吃进了嘴里,又吐出壳来,可怜的小螺蛳肉就成了乌龟的腹中餐了。

当然,也有一些小螺蛳能保护自己,它们吸附在乌龟壳上,悠闲地睡着大觉。乌龟呢,哪怕脖子伸得再长也是无济于事。只能瞪着绿豆眼干着急,真是让人忍俊不禁。

在自然界中永远都是弱肉强食,看来弱者必须学会保护自己,才能在这个世界上生存。

指导老师 徐金球

游杭州西湖

鄞州实验小学204班小记者 张豪(证号29253)

暑假里的星期六,爸爸妈妈带我去杭州西湖游玩,一路上我兴致勃勃地来到了杭州西湖,那里的景色美得真像人间天堂。

首先映入我眼帘的是一眼望不到边蔚蓝色的湖水,接着我看到湖里的荷花多得数也数不清,然后我又乘船去看了三潭印月,湖中央有三个潭,这也太神奇了。

到了夜晚,这里还有音乐喷泉,一束束五彩缤纷的喷泉从我眼前闪过,看得我眼花缭乱,实在是太美了,当时的情景到现在我还历历在目。

指导老师 徐娟

粗心的我

东湖小学205班小记者 闵少波(证号13068)

星期五,爸爸妈妈不在家,到中午12点的时候他们还没回来,我的肚子已经用“咕咕咕”的方式向我传来了“求救信号”了。实在忍不住了,我打算自己做饭,填饱肚子!

炒鸡蛋!我一想到那名字,就忍不住流口水来。心动不如行动,我立刻从冰箱里拿了两个鸡蛋,跑向厨房。好事多磨,我竟然没有看到厨房前面的一滩水,“哐当”一声,鸡蛋打碎了,收拾好这烂摊子,我只好又拿了两个鸡蛋回厨房。我把点火器打开,又拿鸡蛋在锅上敲了敲,我把蛋白和蛋黄倒进锅中,炒啊炒。等到鸡蛋起锅,再把昨天的剩饭盛在碗里,暗暗窃喜,我自己做的美味完成了!

来一口炒鸡蛋,哎呀,我还是那样粗心,我辛辛苦苦做的炒鸡蛋既没有放油也没有放盐,无味呀!

指导老师 周莲

摘野菜

东南小学304班小记者 章芊蓉(证号12416)

在奶奶家,我最感兴趣的就是摘野菜了。野菜的名字叫荠菜,它的叶子呈羽状分裂,绿绿的,嫩嫩的。荠菜不仅味道非常鲜美,而且具有很高的药用价值,如和脾、利水、止血等功效。

去摘野菜了,我和妈妈、奶奶手拿长刀,挎着篮子,向田野里的一条泥土小路奔去,寻找美味的荠菜,“哇!”我惊奇地叫着。野生荠菜竟然有这么大?我只好去问妈妈。“妈妈,妈妈,你看那从荠菜怎么长得这么大啊?”妈妈摸了摸我的头,说:“因为那些荠菜长在农民伯伯的菜里,农民伯伯给自己种的菜施肥时,也顺便施到了它,所以长得这么大这么嫩了。”“我知道了!”我高兴地拿起长刀去挖荠菜。一会儿工夫,我们就摘了满满一篮,太开心了!

回到家,奶奶把它洗好切好,和肉馅搅拌包馄饨,最后把它煮好,我迫不及待地尝了一口,啊,味道果然很鲜美,很可口,实在太好吃了,真让人回味无穷!想起了陆游的一句诗:“日日思归饱蕨薇,春来荠菜忽忘归。”

今天的腿虽然很酸,但我非常开心,因为我又一次吃到了自己摘的美味的荠菜。

指导老师 蔡晓君

快乐的星期四

东钱湖中心小学501班小记者 余淑颖(证号12324)

我盼望已久的星期四终于到了,今天的这节班队课是谢迦勒妈妈来教我们做手指游戏。

她先教我们活动活动筋骨,所谓的活动筋骨就是玩“石头剪刀布”的游戏,双脚踏步,双手摆动,不停出现石头、剪刀和布。这样做了来回十几遍,你就会感到像是打通了任督二脉一样轻松。

接着,我们开始游戏。谢妈妈教我们绕口令:“土豆土豆皮,土豆土豆丝,土豆皮,土豆丝,土豆皮”几遍熟练下来,要求我们手配合口令摆动起来。这下好了,我们说着说着口令打嗝接不上了,摆着手脚不听使唤了。看着大家狼狽的样子,老师也笑得直不起腰来了。

然后检验成果开始了,谢妈妈要我们一组一组比赛绕口令。先第一大组,他们开始读得很整齐,可后来越读越不对,连手势也都一团糟。他们的情绪好像会传染,也导致我们二、三、四,三个大组发挥不佳,最终没有好成绩。

高潮来了,我们四个大组又换成了水果进行比赛。还是第一大组率先表演,他们的水果是香蕉,绕口令是“banana banana皮皮,banana banana片片,banana皮,banana片,banana皮片”,真是没想到,他们竟然用上了英文,台下响起了雷鸣般的掌声。

接下来该第三组闪亮登场了。当他们说出水果时,我们全班同学都捧腹大笑。“榴莲榴莲臭臭,榴莲榴莲香,榴莲臭,榴莲香,榴莲臭香”,他们这一组用上了一对反义词,新颖有个性,谢妈妈给了他们一个好评。

指导老师 蔡天珍